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zugeteilten Briefkédsten sind durch den Namen der Veranstaltung, der Gruppennummer sowie
Zeit und Ort der Ubung gekennzeichnet.
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aufgefiihrten Abgabefrist ein.
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Aufgabe 9.1 Quiz (1414141 Punkte)
Welche der folgenden Aussagen sind richtig und welche falsch? Begriinden Sie Thre Antwort.

1. Die erste Ableitung von f: R — R, mit f(z) =z - V5 — 322 ist fl(z) = 6/7;{552-

2. Die zweite Ableitung der Funktion f: R — R, mit f(z) = e(¢") ist f”(x) = e(€"+2) . g2,

3. Es gilt fir z,y > 0, dass In(z 4+ y) = In(z) + In(1 + ).

4. Es gibt ein z € R, so dass e* — 3e™* = 2.
Aufgabe 9.2 Kleine Kurvendiskussion (14241 Punkte)

3
0=\

1. Geben Sie die Menge aller x € R an, fir die f(z) € R ist als Intervall oder als Vereinigung von
Intervallen an.

Gegeben sei die Funktion

2. Ist f(x) an der Stelle zp = 1 differenzierbar? Begriinden Sie ihre Entscheidung durch eine
Rechnung.

3. Bestimmen Sie die Ableitung f’(z) und berechnen Sie f’(0).



Aufgabe 9.3 Mittelwertsatz (14+2+1 Punkte)

1. Beweisen Sie die Giiltigkeit folgender Ungleichungen fiir = > 0:
a) e > 14z
b) In(z) > ==L

2. Zeigen Sie: Ist f : R — R differenzierbar, so liegt zwischen zwei Nullstellen von f(x) eine
Nullstelle von f'(z).

Aufgabe 9.4 Gleichmajige Stetigkeit (242 Punkte)

1. Zeigen Sie, dass die Funktion f: R — R mit f(z) = ﬁ gleichméfig stetig ist.

Hinweis: Zeigen Sie erst, dass 2 eine obere Schranke der Menge {% | z,y € IR} ist.

2. Zeigen Sie, dass die Funktion ¢ : R — R mit g(x) = e” nicht gleichméafig stetig ist.
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